

# “感冒是小事，救人才是大事”

## 90后小伙子张超群跳河救仨落水孩童

□晚报记者马治卫  
通讯员 洪涛 刘传保 文/图

**本报讯** 鹿邑县90后小伙子张超群是一名长途货车司机。他在家休息期间到涡河钓鱼时，跳入冰冷的河水救起3个落水孩童，随后悄然离开。11月21日上午，被救孩子的家长张杰带着锦旗去感谢因救人而感冒的张超群。“感冒是小事，救人是大事。”张超群对张杰说。

### 跳河救人

11月19日上午，鹿邑县卫真办事处城角村村民张杰年仅12岁的女儿、10岁的儿子与同村另外两个孩子一起，到涡河大闸边游玩。突然，张杰的儿子和一名小伙伴跌入河中。情急之下，张杰的女儿试图营救，也不慎落水。

3个孩子都落了水，另一个孩子连忙在岸上呼救。此时，90后小伙子张超群正在对岸钓鱼。听到呼救，他急忙扔掉钓竿往事发地点跑。“我当时啥也没有想，只想着赶快救人。”张超群回忆说，他跑到大闸上，看到3个孩子正在水里拼命挣扎。

由于来不及绕到对岸，张超群就甩掉外衣，连鞋也没有顾上脱，直接从大闸上跳进河里。张超群说，他先把离岸最近的一个男孩拖到岸上，然后去救另外两个

人。就在另一个男孩快要下沉时，张超群及时游到他身边，抓住他的衣领，将其拖上岸。而此时，落水的女孩只露出头发，已经没有动静。见状，张超群来不及喘口气，急忙把女孩拉上岸。

因为女孩情况危急，张超群随即对她采取了胸部按压、人工呼吸等急救措施，但遗憾的是，女孩最终不幸遇难。但因救援及时，另外两个男孩并无大碍。

### 感谢恩人

救人后，张超群悄悄离开了现场。虽然女儿没有抢救过来，但儿子转危为安，这也让张杰非常感激。

随后，张杰通过各种渠道打听救人者，最终通过医院120的电话记录，找到了张超群的手机号码。11月21日上午，他与当地办事处的工作人员一起，来到张超群家中表示感谢。“当时没感觉到水凉，上岸后才发现浑身都起了鸡皮疙瘩，因此也感冒了。感冒是小事，救人才是大事。”张超群对张杰说。当张杰拿出慰问金表示感谢时，张超群婉言拒绝了。

据了解，张超群是鹿邑县卫真办事处张庄村村民，生于1992年，是一名长途货车司机。事发当天上午，在家休息的张超群带着钓竿到涡河边垂钓，碰巧遇到有人落水，他便扔掉钓竿冲了上去。



张超群指着孩子们落水的地方

讲文明树新风  
中国精神  
中国形象

中国精神  
中国形象



爱护动物  
保护自然

